

М ИНФОРМ  
БЮРО

ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ  
В ЗАКОНЕ

Мосгордума в среду, 14 января, приняла ряд поправок к закону «О гарантиях города Москвы лицам, освобождающим жилые помещения». Смысл поправок, по словам их автора, экс-депутата Мосгордумы, а ныне депутата Госдумы РФ Галины Хованской, состоит в создании работающего механизма улучшения жилищных условий для переселенцев из сносимых домов.

В частности, теперь очередникам, которых переселяют из сносимых домов, будут сразу же выделять квартиры с учетом требования улучшения жилищной площади. Кроме того, установлен размер минимальной компенсации переселенцам за непроведенный капитальный ремонт в сносимом доме. Размер компенсации составляет разницу между остаточной стоимостью квартиры на момент сноса и ее восстановленной стоимостью. Иными словами, переселенцы получают рыночную цену квартиры, как будто бы в доме проведен капитальный ремонт. Дополнительную площадь будут также предоставлять москвичам, страдающим тяжелыми заболеваниями.

СРЕДА, 14.01

ВETERANOV  
ПОШЛЮТ  
ОТДЫХАТЬ

Городские власти планируют организовать этим летом льготное санаторно-курортное лечение и отдых для ветеранов Великой Отечественной войны, пенсионеров и членов многодетных семей в пансионатах Подмосковья. В этих целях Департаменту социальной защиты населения Москвы поручено заключить договоры о приобретении 1800 путевок в пансионат «Изумруд» и 3600 путевок в санаторный комплекс «Озеро Белое» Шатурского района Московской области. Об этом сообщили в четверг, 15 января, в пресс-центре мэрии и правительства столицы.

Кроме того, комитет по делам семьи и молодежи приобретет путевки на базу отдыха «Хатинь бор». Этими путевками будут обеспечиваться дети из многодетных малообеспеченных семей, нуждающиеся в лечении и отдыхе.

ЧЕТВЕРГ, 15.01

ЧТО ДЕЛАТЬ  
СО СНЕГОМ

О серьезной нехватке снегосплавных пунктов и сухих снегосплавов шла речь в пятницу, 16 января, на рабочем совещании в комплексе городского хозяйства. Сейчас в городе действуют около 40 снегосплавных пунктов, и этого явно недостаточно. Только за одни сутки с улиц города более 1000 самосвалов вывезли 75 тысяч кубометров выпавшего накануне, в четверг, снега. Но на действующих снегосплавных пунктах самосвалам по полтора-два часа приходилось простаивать в очереди на разгрузку. Для того чтобы уборка снега была более эффективной, решено создавать дополнительные временные снегоприемные площадки.

До конца января метеорологи прогнозируют продолжение снегопада. В связи с этим по распоряжению вице-мэра Валерия Шанцева коммунальщикам поручено усилить работу по вывозу снега с городских улиц. Особое внимание предписано обратить на расчистку Садового кольца, улиц центра города, основных автомагистралей, МКАД.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 16.01

И ЛЕГКИМ  
ПРИКОСНОВЕНИЕМ ПАЛЬЦА...

В ближайшее время все столичные железнодорожные вокзалы будут оборудованы информационными киосками системы «Экспресс». Пользуясь ими, пассажир без особых проблем и хлопот сможет узнать о наличии свободных мест на поезда дальнего следования, расписание движения. Новшество, безусловно, весьма полезное. На Курском вокзале уже функционирует такой киоск. Как он действует?



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Вопрос, как оказалось, далеко не праздный. Киоск представляет собой несколько стационарных блоков, напоминающих банкомат. За толстым стеклом светится экран монитора, на котором высвечивается искомая информация.

«Встаньте прямо перед экраном», - гласит первая фраза инструкции по пользованию чудо-аппаратом. Это уже настораживает. Редкие пассажиры, отважившиеся подойти к киоску (все новое, загадочно мерцающее, всегда пугает), вытягиваются по стойке смирно, пытаются извлечь информацию. Робко тычут в стекло пальцем согласно инструкции: «Легко прикасайтесь пальцем к соответствующей надписи на экране».

- Ишь ты, показывает! Сейчас мы проверим... Вокруг смельчака-подполковника столпились зеваки, едущие, вероятно, далеко-далеко, никогда прежде не имевшие возможности соприкоснуться с компьютерной техникой и потому полагающиеся на смекалку более искушенных пассажиров. Подполковник действует исключительно подушечкой пальца, но аппарат вдруг отказывается повиноваться офицерским перстам. - Что за черт! - сердится испытатель. - Мне ж на Харьков...

- А ты его шархни крепче! - уверенно советует пожилой гражданин. Военный оглядывается и легонько бьет аппарат ладонью сбоку. - Пошло!

Но, как оказывается, ненадолго ожил аппарат. Подполковник, нервничая, пытается добиться искомой информации. На мониторе стремительно сменяются объекты, надписи: «изменить», «возврат», «здесь»... Толку никакого.

- Завис! - говорит кто-то компетентно. Военный ретируется. Толпа мгновенно рассеивается. Больше желающих прикоснуться подушечкой пальца к надписи на экране не находится. Народ идет мимо. Не доверяет чудо-технике...

- А зря не доверяют, - сказал нам представитель фирмы - разработчика этой системы ЗАО «Магистраль», пожелавший остаться неизвестным. - Безусловно, для общения с такой техникой требуются определенные навыки, которых не хватает у провинциальных жителей. Но уверен, со временем ситуация исправится и наши информационные киоски окажутся востребованными.

Игорь ЯСЮКОВ

Уезжая на несколько дней из дома, москвичи могут оставить своих четвероногих любимцев в специализированной «звериной гостинице».

Удивительно, но пожилых родственников пристроить до сих пор было некуда. Проблему могла бы решить социальная гостиница для ветеранов. В Москве таких еще нет. Первое подобное заведение создается сейчас в Зеленограде. Ход строительства обсудила побывавшая здесь 15 января вице-премьер правительства Москвы по социальным вопросам Людмила Швецова.

Город-округ продолжает идти в авангарде, опробуя на себе новые идеи. На сей раз на этой экспериментальной территории Москвы, как объяснила заместитель префекта по социальным вопросам ЗелаО Татьяна Забелина, строится дом повышенной комфортности для пожилых людей, который будет функционировать по типу гостиницы. Строительство ведет «Мосоцгарантия» Департамента соцзащиты.

СОБАКИ, КОШКИ...  
ЛЮДИ!

Допустим, в вашей семье есть престарелые родственники. Вы должны на некоторое время уехать, но при этом вам ни оставить их некому, ни взять с собой невозможно. Где в Москве можно пристроить своих стариков на время? Обратиться в классическую гостиницу? Можно, конечно. Были б деньги. Но дело-то в том, что в этом случае и денег - мало. Человеческое внимание не купить. А за пожилыми тем паче нужен особый пригляд.

В строящейся же социальной гостинице они будут передаваться из рук родственников в руки персонала на полный пансион. Здесь разместятся и пункт медицинского обслуживания, и магазин, и спортзал с бассейном, и даже развлекательный центр с кафе - кто сказал, что на пенсии развлечения неуместны? Правда, эта история перестает казаться сказкой, когда речь заходит о деньгах. Все услуги - платные. Платят родственники. Цены обещают щадящие.

Не оказались бы только сказкой и эти обещания...

Кроме того, в этой же гостинице одиннадцать квартир будут отведены для размещения пожилых жителей Зеленограда по типу социального дома. Если у вас есть квартира, но за вами некому ухаживать, выход такой. Вы сдаете свою квартиру государству (а не навязчивым фирмам, мечтающим о вашем жилье) и получаете квартиру социальную. А вместе с нею - и соцобслуживание. Тоже, правда, не бесплатно. Но его можно оплачивать, скажем, в счет разницы жилых площадей, если вы сдаете государству квадратных метров больше, чем получаете.

Ввод социальной гостиницы в Зеленоградском округе намечен ко Дню города. Это первый опыт, в столице ничего подобного еще нет. Если эксперимент удастся, его распространят на всю Москву. За спросом на такие услуги дело не станет.

Сергей СМЕРНОВ

На Аллее славы перед киностудией «Мосфильм» состоялась торжественная церемония закладки именных плит наших замечательных актеров Татьяны Дорониной и Василия Ланового. В тот день Василий Семенович отмечал свой 70-летний юбилей, Татьяна Васильевна отметила круглую дату в сентябре...

ДОРОНИНА И ЛАНОВОЙ  
ПРИЛОЖИЛИ РУКУ

Именная плита - это отпечаток ладони звезды и ее имя - инкрустация из золотистого металла. Мы переняли голливудскую традицию. Тот самый случай, когда перенимаем не самое плохое...

Что объединяет Доронину и Ланового? Ведь они никогда вместе не снимались. Но заявили о себе как о профессионалах примерно в одно время: в середине пятидесятых. А кроме того, эти глубокие, тонкие мастера искусства лицедейства - красивые люди! И конечно, необычайно популярны. В стране даже были клубы поклонников Дорониной и Ланового.

Вот и на традиционной церемонии закладки плит

было много почитателей замечательных артистов. Когда виновники торжества подъехали к Аллее славы в антикварном «мерседесе», раздалися овации. Церемониймейстер воззвал: «Хлопайте сильнее, а то не согреться!» Аплодисменты зазвучали громче. Однако согреться помог и традиционный примерный национальный напиток. Угощение было расставлено на резной лавке, выгравированной из натурального льда. Все с энтузиазмом кричали «ура», а в небо взмыли воздушные шары и блестящие зонды в форме звезд...

Елена БЕЛОСТОЦКАЯ

ПЕЙТЕ ВОДУ  
ИДЕАЛЬНУЮ!

Питьевая вода - это отпечаток ладони звезды и ее имя - инкрустация из золотистого металла. Мы переняли голливудскую традицию. Тот самый случай, когда перенимаем не самое плохое...

Хлорирование - главный метод очистки воды от вредных для здоровья веществ и болезнетворных бактерий. Он по сей день широко применяется в водопроводном хозяйстве, увы, не всегда обеспечивая нужное качество питьевой воды. Порой в ней при этом остаются неприятные запахи, а то и токсичные органические соединения.

Именно таких «прелестей» и помогает избежать новая технология озонирования, разработанная по заказу городского хозяйства конструкторами столичной «оборонки». В прошлом году эту технологию успешно обкатали в ЦНИИ теплотехники. А сейчас на Восточной водонапорной станции также успешно проходят испытания первой отечественной промышленной озонаторной установки.

До сих пор для очистки питьевой воды, поступающей в столицу, применялось исключительно импортное оборудование. И вот теперь московские инженеры создали первый образец «родной» промышленной установки для озонирования воды. В импортных установках для этой цели используются дорогостоящие стеклянные трубки. Московские же конструкторы добились успеха с помощью плоских металлических электродов. Как результат, себестоимость озонирования воды резко уменьшилась.

Озон, живительно очищающий воздух, в природе образуется при грозных разрядах молнии. Аналогично работает и установка по его генерации в питьевой воде. По этой технологии воду, обработанную озоном в усовершенствованных смесителях, пропускают через микропористую мембрану - сетку с мельчайшими отверстиями, способную задерживать частицы органики диаметром до сотой доли микрона. Это практически полностью исключает попадание в воду «ненужных» органических соединений.

Обработывая воду озоном, можно не только сократить количество используемого хлора, но и существенно улучшить ее органолептические свойства. Озон практически полностью удаляет неприятные запахи, снижает цветность воды и улучшает ее вкусовые качества. Такая вода несравненно приятнее на вкус, чем хлорированная. Разумеется, и более полезна для здоровья.

Очистка московской воды представляет собой непростую задачу, - рассказывает Вячеслав Шубкин, начальник службы насосных станций водоканала. - Мы берем воду из Москвы-реки, машинными отделениями первого подъема качаем ее в очистные сооружения, где вода проходит основной этап очистки, обрабатывается до питьевого качества и поступает в резервуары чистой воды. Оттуда - уже вторым подъемом - вода проходит через озонаторные установки и только потом подается в городскую сеть. Наши технологии являются самыми современными. А обработка ультрафиолетом, который в дополнение к озонированию начал применяться недавно, вообще уникальна и мало где еще внедрена. Даже в Западной Европе она используется не везде.

Промышленная озонаторная установка в тестовом режиме проявила себя ничуть не хуже импортных аналогов, а по ряду показателей даже лучше. Испытание всех узлов и систем этой установки практически завершено.

Незадолго до Нового года государственная приемочная комиссия рассмотрела результаты испытаний. Наряду с этим программа озонирования воды прошла все необходимые согласования и в правительстве Москвы, подготовлена к утверждению мэром города. Остается только ждать, когда питьевая вода на всех четырех водопроводных станциях столицы будет очищаться таким образом.

Геннадий АЛЕКСАНДРОВ